
 

 

Folgende Aufgaben sind zu den Geschäftsfällen zu erledigen: 

a) Erstelle eine Zeitgerade mit den dazugehörigen Daten. 

b) Bilde den Buchungssatz bei Zahlung. 

c) Bilde die Vorabschlussbuchung zum 31.12  

1. Am 01.09. wurde die Kfz-Versicherung mit 960,00€ für ein Jahr im Voraus 

per Bank überwiesen. 

2. Wir haben die Miete für eine Lagerhalle am 01.12 für ein Vierteljahr im 

Voraus überwiesen, insgesamt 2.175,00€ netto. 

3. Die Leasinggebühren für den Kopierer zahlen wir vereinbarungsgemäß 

halbjährlich im Voraus. Wir haben am 1. September insgesamt 1.320,90€ 

brutto per Bankscheck bezahlt. 

4. Die Kreditbank hat Darlehenszinsen berechnet. Am 1. November wurden 

900,00€ für die folgenden drei Monate abgebucht. 

5. Banküberweisung der jährlichen Kfz-Steuer am 1. November 750,00€. 

6. Am 28. Dezember wurde die Januarmiete für eine Lagerhalle in Höhe von 

1.785,00€ brutto vom Firmenbankkonto abgebucht. 

7. Die Gebäudeversicherung für das Firmengebäude für das folgende Jahr 

wurde am 29. Dezember vom Bankkonto abgebucht, 5.000,00€. 

8.  Der Mitgliedsbeitrag für die IHK wird überwiesen, 420,00 € für Oktober – 

Januar 

9.  Banklastschrift für 3-Monats-Bahnticket, netto 1.487,50 €, Nov – Januar. 

10  Jährliche KFZ-Steuer wird abgebucht, 85,00 € für Juli – Juni. 

11. Leasing-Gebühr für PKW wird abgebucht, netto 1.800,00 €, Okt – 
 Februar. 

12.  Die Miete für eine Lagerhalle wird abgebucht, netto 18.000,00 €, 

 November – April. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


